

# Djela dobra sada daju hrabrost za budućnost

LANG S.

UMIROVLJENI PROFESOR, ZAGREB, CROATIA

## SAŽETAK:

Čovjek je vrijeme. Mi potpuno vladamo sadašnjošću, u njoj je središte slobode. Sada nam daje mogućnost činjenja dobra, učenja, stvaranja, ljubavi, povezivanja ... da budemo i sretni i nesretni. Sve kako želimo. U sadašnjosti nas nitko ne vodi. Mi sami odlučujemo sa kim ćemo zajedno stvarati sebe i svijet. Najvažnija sloboda je sada. Budućnost ne znamo, ali se možemo pripremati da je dočekamo kada postane sada, predviđamo i tako se nadamo da smo je uključili u sada. Prošlosti se možemo sjećati i nastojati je uključiti u sada. Sadašnjost, svijet u kojem smo slobodni, vladamo sobom i društvom, ima svoj početak, trenutak i budućnost. Sadašnjost traje, od kada smo se odlučili da nešto činimo, dok ne riješimo, prekinemo ili umremo. (sprečavanje depresije, raka, zatopljanje zemlje – činjenje dobra). Sada sami odlučujemo želimo li biti dobri, uski, zli ili smo u nevolji, pa i depresiji. Vrhunac sreće je kad se radujemo da smo slabi, grešni i kratkotrajni – jer to omogućava da jačamo povezivanjem i znanjem, da ispravljamo svoje greške i prihvatimo kritiku te da prenosimo ljubav djeci, dobro ljudima i znanje u buduću sadašnjost. Ja sam proveo život kao liječnik socijalne medicine. Klinička medicina i javno zdravstvo su institucije organiziranog i očuvanog društva. One stvaraju lažni osjećaj da je najveća moć za ostvarivanje znanja – politička moć i kapital. Za razliku, socijalna medicina pruža pomoć ljudima kada se društvo uruši i jedina snaga je sam narod. Ona povezuje svoje znanje da bi narod učinila jačim. Socijalnu medicinu je u velikoj mjeri potakao Andrija Štampar i pokrenuo je u miru. Zajedno sa suradnicima, uključivši Veljka Đorđevića i tisuće ljudi u narodu, mi smo je koristili u ratu i ostvarili brojna djela dobra. Danas se svijet rađa u potpuno novom vremenu. Postoji samo sadašnjost. Potpuno smo slobodni. Možemo ostvarivati više dobra nego ikada, biti doista sretni. Da li to i želimo, ili ćemo bježati od slobode. Mnogi ljudi, Hrvatska i Europa bježe od slobode.

[HTTP://DX.DOI.ORG/10.17486/GYR.3.2094](http://dx.doi.org/10.17486/GYR.3.2094)